                  IZ UGLA JEDNOG ODGAJIVAČA PAPAGAJA

                            KATARINA PAPAGAJ  (bolborhynchus lineola )
             

Katarina papagaj je jedna veoma zanimljiva vrsta kojoj se pridaje malo značaja u našem odgoju ,a zaslužuje više.Zašto je to tako?

Ovom prilikom želeo bih da pojasnim neke nedoumice,koje su po mom mišljenju glavni faktori malog broja uspešnih slučaja odgoja mladih.a ne bih se zadržavao na opisu vrste,koje možete naći na forumima.

Katarine sam držao pet godina i verujte da nije zahtevna ptica,a pruža mnogo radosti odgajivaču.U početku dosta usplahirena,ali kada ovlada mestom i upozna vlasnika bukvalno jede iz ruke.Naravno ne treba je hvatati i previše uznemiravati jer dugo pamti i teško se primiruje.Kada je uznemirena ima prodoran glas i takve ptice sigurno još nisu spremne da zauzmu gnezdo i odhranjuju mlade,ali kada čujete tiho međusobno čavrljanje znajte da su spremne i uspeh je garantovan.Naravno ako imate par!

A odabrati par je najteži momenat kod njih,jer se mužjak i ženka gotovo ne razlikuju.Najbolje je kupiti više ptica ili od priznatog odgajivača kupiti na njegovu preporuku ,obavezno prstenovane ptice.Zašto prstenovane-zato što su one trajno obeležene prstenom i kada jednom uvidite ko je ko u kavezu,to i zabeležite po broju prstena.Sa druge strane prsten je dokaz da ih je taj odgajivač i odgajio,a da nije u pitanju trgovac koji hoće samo da vam uvali.

Po literaturi kažu,i to je istina da je glavna razlika među polovima u tome da ženka uvek u repu ima manje crnog u krajevima repnih pera,ali u praksi je nemoguće naći pticu sa ispravnim dugim repnim perima,jer su te ptice jako društvene i jedna drugoj do besvesti uređuju pera i neretko samo u repu grickaju jedna drugu!

Ne treba zaobići ni druge univerzalne faktore razlika u polovima kao što su kod agapornisa rastojanje u karličnim kostima( to se vidi samo kod ženki koje su nosile jaja) i razlika u obliku glave,gde je ženka ravnije,a mužjak malo oblije glave.

Svoje prve katarine nabavio sam u inostranstvu i to su bile starije ptice i naravno nisu bile u paru.Od šest ptica bilo je 5 mužjaka i jedna ženka,što sam posle dužeg perioda video.Naime moram napomenuti da kod njih uvek ima manje ženki u leglu od mužjaka.

Tokom ovih godina odgoja katarina i posmatranja ,došao sam do činjenice da je mužjak obično dominantan u kavezu,uvek je na oprezu u slučaju opasnosti,i tu je pored ženke da je bodri i timari ako je opasnost prošla.Kada je veseo i spreman za rituale,on se obavezno vrti oko stajalice i tiho čavrlja,što ženka nikad ne radi.

Ja sam ih držao par po par što i vama preporučujem,jer u kolonijama nisu dali dobre rezultate.Za jedan par ne treba mnogo mesta u periodu parenja i dovoljan je minimum od 40x40x80 sa spoljnjim gnezdom.

U periodu  mirovanja drzao sam ih zajedno više parova.

Zimi ih treba držati u zatvorenoj prostoriji,a period množenja ne treba započinjati rano jer ne vole hladnoću.Najbolje je izdvojiti parove početkom aprila,tako da će prvi mladi doći negde krajem maja.Ako ovako postupite budite sigurni da uspeh neće izostati i da će do kraja sezone vaše ptice izvesti uspešno još dva legla u kojim neretko izvedu po četiri mlada.Naravno treba ih hraniti kvalitetnom i raznovrsnom hranom,a posebno proklijalim semenom i dosta voća i povrća,a što manje crnim suncokretom ,koji najradije jedu,a jako im škodi.

U perodu odhrane mladih i jajčana hrana je obavezna i mladi onda rastu kao iz vode.

To su ptice koje se više veru i pužu,tako da im treba ubaciti što više stajalica od svežih grbavijih grančica,koje rado i grickaju.Na kontrolu gnezda nisu osetljive i kada se približite mužjak će javiti ženki da je opasnost,ali kada otvorite poklopac gnezda ženku ćete najčešće morati da pomerite sa jaja ili pilića.Mladi se prstenuju od 10-12dana i to nesmete propustiti jer u tom periodu vrlo brzo rastu i nećete moći naknadno staviti prstenove.

I još nešto važno za uspešan odgoj-u periodu parenja ova vrsta nastanjuje vlažnije i mračnije predele,pa se čak nastanjuje i u pećinama,tako da im omogućite debeli hlad.Podrum koji ima minimum prirodne svetlosti bio bi odgovarajući za ovu vrstu za razmnožavanje i rezultati neće izostati.

Na kraju svima koji žele da se oprobaju sa katarina papagajima želim puno sreće,a verujem da rezultati neće izostati.
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