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                                                 STANDARD TIGRICE
Standard tigrica spada u sam vrh izložbenih papagaja i veoma je omiljena kod odgajivača napolju,ali ne i kod nas!Zašto je to tako?                                  
Baveći se skoro deset godina ovom vrstom,pomenuću neke od uzroka.
-Kao prvo i osnovno pravi primerci ove vrste su zaista skupi,a standard nas ptičara u zemlji nam to ne dozvoljava.
-Dobar deo ptičarstva kod nas danas je baziran na ekonomskom nivou i bavi se trgovačkom pticom,a standard tigrica nikako ne spada u tu kategoriju.

-Cene kvalitetnih standard tigrica nisu nimalo male a ako bi neko  ponudio nekom od zoo hobi šopova svoje ptice,dobio bi ponudu kao i za obične tigrice- vrlo malu cenu.Pored toga nabavka novih kvalitetnih primeraka je kod nas gotovo nemoguća i jedini izlaz je inostranstvo,što je za mnoge od nas neprihvatljivo.
-I možda najvažniji faktor su sudije međunarodnog ranga  za standard tigrice(kojih kod nas i nema),koji vrlo površno gledaju na ovu vrstu papagaja,nevodeći ni malo računa o edukaciji odgajivača ,kako i u kom smeru da idu u svom odgoju.Neko od sudija će mi sigurno zameriti na ovoj izjavi,sa tvrdnjom da kod nas gotovo  i nema izlagača standard tigrica na izložbama,ali to spada u ona večno nerešiva pitanja-šta je starije:koka ili jaje!
Imao sam prilike da izlažem i prisustvujem na nekoliko izložbi u inostransvu,gde sudije ocenjuju javno u prisustvu odgajivača i posle ocenjivanja,edukuju vlasnike o kvalitetu i selekciji svojih primeraka.

Naravno da tu dolazi do sukoba mišljenja,ali pravi sudija mora da zna standarde za koje sudi i  mora to i da dokaže.
Najbolje osobine za odgajanje ove vrste papagaja su brza polna zrelost, veoma dobra reprodukcija i veoma malo prostora za kaveze i volijere,što svakom odgajivaču  pruža gotovo  sigurne mogućnosti u radu i odgoju.Moje ptice parim u kavezima,svaki par posebno, dimenzije65x50x40cm.sa spoljnim gnezdom i ne bi trebalo ići ispod tih dimenzija.
Pored toga,genetske igre sa bojama i mutacijama ove vrste su beskonačne!Naravno ovde već treba poznavati osnovu genetike,ali ni to nije toliko problem,jer smatram da je ovaj hobi,svet prijateljstva među odgajivačima i uzajamne pomoći i saradnje.                          
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                                                       Ishrana

         Ova vrsta nije izbirljiva u hrani ,osnova je seme prosa,svetlog semena,zobi,muhara.

       Zelena hrana je neizostavna i to što više i što raznovrsnije.U periodu izvođenja mladih,meka jajčana hrana i  naklijalo semenje. Vitaminsko-mineralni dodaci su neophodni tokom cele godine.         
        Naučite svoje ptice na raznovrsnu ishranu i videćete,rezultati su neizbežni!  
                                             Temperament standard tigrice

Ova vrsta je posebno temperamentna, aktivna i druželjubiva .Pored toga nije bučna i histerična.Jako dobro podnosi transport i promenu ambijenta.To je važno za izlaganje na izložbama,a ne predstavlja im problem ni poziranje u malim izložbenim kavezima. 
         Zbog ovih osobina pogodna je i za kućnog ljubimca i mnogi ga i drže.                                                                         
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                                       Kolika je cena  standard tigrice?

Cena  nigde u svetu nije određena i zavisi od kvaliteta i veličine primeraka ptica  najčešće  veličine ,,imena odgajivača,, ,a kreće se od 10 eura do nekoliko desetina hiljada eura!!!Verovali ili ne pre pet godina bio sam na izložbi  u Budimpešti,gde je pored oko 400komada izloženih standarda bilo i dva primerka na prodaju po ceni od 2000 eura!!!Na moje pitanje  organizatoru  koje lud da da tolike pare za jednu pticu,dobio sam odgovor da su ptice  već prodate.I zaista neko od jačih odgajivača,kome je potrebno da osveži krv svojih ptica,a koji ne žali   pare,odnosno aktivno se bavi ovom vrstom,nije mu teško odvojiti tolike pare.
                                Kako nabaviti ptice za svoje matično jato?

Ovo je nesumnjivo najteže pitanje koje nas sve muči,ali postoje neka  pravila koja ne treba zaobići kada se nabavljaju ptice.

  -Ptice moraju biti prstenovane zatvorenim prstenom i najbolje mlade,starosti od5-  6meseci  do godinu dana.Ako kupujete starije ptice,pomislite zašto bi ih neko prodao ako su stvarno dobre i ispravne.Često se može naći na berzama i sajmovima  kod nas stare ptice,koje su sigurno  veličinom ispred mladih ptica,ali na žalost neplodne,te samim tim neupotrebljive za daljnji rad.

 -Odabir parova ne sme da bude u srodstvu,trebalo bi nabavljati sa više strana ili odgajivača sa više krvnih linija.
 -raspitajte se od odgajivača od kojih kupujete pticu,šta nosi genetički.Ozbiljni odgajivači  vode evidenciju o svom matičnom jatu i često su ptice nosioci druge mutacije-boje,što  vam može olakšati budući rad sa njima.
                                    Bolesti i lečenje standard tigrica
      Standard tigrice dosta su otporne ptice na bolesti,ali ipak se događa da obolevaju.

Veoma je važno posmatrati i poznavati ponašanje svakog primerka i najčešće se može u ranom stadiumu primetiti da sa pticom nešto nije u redu.

Iz ličnog iskustva znam da se ptica može spasiti ako delujemo na vreme i uočimo rane simptome bolesti.Najčešće bolesti su disajnih organa i probavnog trakta,a uzroci su u zagađenoj hrani.Da budem precizniji,hrana može biti prvoklasna,ali ustajala hrana na dnu tepsije ili poda puna je bakterija i gljivica,što naši papagaji vrlo rado jedu i čeprkaju.

Hrana za ptice mora da bude ispravna,a to vrlo lako proveravate mirisom,jer seme koje nije dobro osušeno,ili je posle ovlažilo ima uvek miris buđi,tj.gljivica.Seme mora da miriše,nema primesa, prljavštine i ima sjaj.
Prvi simptomi bolesti su proliv,a rep i perje oko kloake su umrljani.On dovodi do dehidracije i slabljenja ptice,a posle toga i do uginuća.  Pošto je ptica oslabila,najčešće je pokunjena,spava sa glavom povijenom u krilu,a nakraju više nemože ni da stoji na stajalici.Mnoge primerke sam tako izgubio,a da nisam znao reagovati na pravi način.
Vremenom i na savet dobrog prijatelja veterinara,koji je i sam ptičar došao sam do nekih uspešnih rezultata u lečenju.

Svoje ptice lečim protiv crevnih bakterija sulfadimidin preparatima(crvena tečnost za vodu u piće),a gljivične nistatyn-om za ljudsku upotrebu.(aspergioza)
Lečenje treba početi odmah izdvojivši pticu u manji kavez,po mogućnosti sa dodatom sijalicom za grejanje ptice.Lek davati pipetom,barem  tri puta na dan po 4-5 kapi(rastvora).Posle već nekoliko sati,uočićete razliku u ponašanju ptice na bolje.
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                                                  Preventivno lečenje

Ovaj vid lečenja-davanja lekova pticama u nekim periodima,se ustalio kod nas,mada smatram da je velika greška.Pogotovo što smo skloni da verujemo prodavcima lekova  da su najbolji enrocin,SB3 itd.,a istina je sasvim drugačija.Naime,ti antibiotici su uskog spektra delovanja,a vrlo jaki i bez antibiograma,odnosno utvrđivanja koja je bakterija u pitanju NE DELUJU.

Ako je potrebno preventivno delovati preporučujem najednostavniji živomicin,koji je odličan za te svrhe.Naime on sadrži blagi koktel antibiotika širokog spekta delovanja i izbalansiran sastav vitamina.Svoje ptice tretiram sa njim pre nošenja na izložbu i posle izložbe i veoma sam zadovoljan.

Naravno postoje i opakije bolesti ptica,salmonela,kokcidioza,megabakteria,ptičji grip...,ali netreba misliti na najgore i na te bolesti mi teško možemo da utičemo i da lečimo.
U svakom slučaju najviše važi ona stara narodna,,bolje spreči,nego leči,,!

U ovom tekstu pokušao sam da dotaknem samo najneophodnije o odgoju standard tigrice i ako se neko odluči za držanje ove vrste papagaja
       puno sreće u daljnjem radu!           
                                                                                 Vladimir Kandler
