                          Kako  napraviti meku  hranu
Postoji više recepata za jajčanu hranu.a ja ću vam ovom prilikom odati omiljeni recept hrane mojih standard tigrica.

Osnova moje hrane je  sušena piškota,koja se vrlo lako pravi,pa i onaj koji ne zna mnogo o pravljenju kulinarskih specijaliteta može da proba i da uspe u tome.

Potrebni sastojci su:jaja,kukuruzno,pšenično i sojino brašno i šećer i prašak za pecivo.

                   Bakin recept za dobru piškotu je sledeći:

-koliko jaja toliko kašika šećera i toliko kašika brašna!

Ja obično pravim sa 20 jaja,koje zajedno prvo mikserom ulupam(nije potrebno razdvajati belanjca i sl.),da se sjedine,a potom dodajem  20 kašika šećera i naposletku 20 kašika brašna sa jednim praškom za pecivo.Kada se sve sjedini masu ulivam u nauljenu tepsiju i stavljam u pećnicu, koju sam prethodno zagrejao na 180-200 stepeni .
Peče se oko 20 minuta,kada isključujem pećnicu i vadim piškotu,te je izlomim na sitije delove.Tada je vraćam u još vrelu pećnicu na sušenje.Postupak sušenja bi trebalo još ponoviti,ili sušiti posle na šporetu,radijatoru,termo peći ili slično više sati ili tokom noći,dok piškota ne bude sasvim suva-rskava.Tada je dovoljno izlomiti rukama da bude u vidu prezle i osnova meke-jajčane hrane je gotova!

 Postoji i bogatija verzija sa dodatkom dve tri velike kašike meda,koji se rukama dobro umeša u već spremljenu gotovu meku hranu,ali se ona mora ponovo sušiti više sati i nakraju ponovo lomiti u „prezlu“.
Ovakva hrana je spremna za konzumiranje našim pticama i može se koristiti 1-2 meseca,ali mora naravno stajati u dobro zatvorenoj plastičnoj posudi.

Može se dodati i neka prirodna aroma npr.vanile ili dodavanjem kesice vanilin šećera,što ovoj hrani daje vrlo prijatan miris.
  Ovakva hrana obiluje  ugljenim hidratima i belančevinama,koje posebno dobija od sojinog brašna,koje ima i do 50% belančevina u sebi i jaja,koja sadrže i neophodan sumpor za regulaciju i razlaganje kalcijuma za obnovu perja i uspešan razvoj jaja u organizmu ptica.
Pored ovih sastojaka,neophodan je i  unos minerala i vitamina,koje dodajem(„solim“,pošto su u praškastom stanju)u nekom od gotovih proizvoda.
Dobar je Quiko-v „Powder-Mix with grit“,ali sam došao do zaključka da ni naši domaći premiksi,koji se koriste u ishrani pilića i sl.ne zaostaju po sastavu,a jeftiniji su 10-tak puta.Jedan od primera je „Prefoskal“,koji proizvodi Veterinarski Zavod Subotica u pakovanju od 2,5 kg.

 I na kraju-svakodnevnu meku hranu za svoje ptice spravljam na sledeći način:
  Rendišem tvrdo kuvano jaje i šargarepu,čija veličina zavisi od toga koliko želim da „posolim“ suve jajčane hrane,a da masa bude polu-suva.Obično je to jedno jaje,jedna šargarepa srednje veličine,3-4 uzvrh supene kašike suve jajčane hrane i kafena kašikica premiksa.U ovakvu smešu može se dodati i tečni vitamini,AD kapi,riblje ulje i slično,ali najvažnije je to da nesmemo pticama davati previše mase u jednom obroku,

odnosno,sada je ona kvarljiva tako da ne ostaje dugo kod ptica- treba davati količinu koja će se pojesti jednokratno,poželjno čak i više puta tokom dana.
Odnos pojedinih sastojaka ne bi trebao biti tokom cele godine isti,jer naše ptice imaju razne potrebe u pojedinim ciklusima,te samim tim i različite potrebe unosa proteina,uglj.hidrata,minerala i vitamina i sl.
