                           NAKLIJALO SEME U ISHRANI PAPAGAJA
Naklijalo semenje je nezaobilazno u ishrani papagaja i ne treba ga nikako izbegavati u ishrani naših ptica,ali potrebno je pravilno ga napraviti,jer u suprotnom nema efekta,odnosno još gore vrlo je kvarljivo i toksično za papagaje.

                             Zašto se daje naklijalo semenje

Naklijalo seme je bogat izvor proteina,koje se dobijaju iz masti i ugljenih hidrata prilikom procesa klijanja i vitamina,posebno E, koji je veoma potreban u pripremnom periodu parenja i razmnožavanja svih živih bića.
Priroda je to sama regulisala da posle perioda klimatskih suša,ili zime,semenke sa porastom vlage,klijaju,a ptice ih obilato konzumiraju i dalje kreće proces biološkog lanca ishrane i razmnožavanja.

Takav način ishrane potrebno je simulirati i kod nas u veštačkim uslovima odgoja,ako želimo da postignemo rezultate u odgoju.Svako od nas odgajivača zna da nije svejedno kako hraniti svoje ptice u različitim periodima godine,jer one imaju različite zahteve u odrastanju,mitarenju,periodu mirovanja,pripremnom periodu parenja,odhrane mladih i sl.
                      Kako ja pravim naklijalo semenje

Naklijati se može više vrsta semenja,ali ja koristim najviše pšenicu ili neku od žitarica(žito,ovas-zob.tritikale),pošto mi to standard tigrice i najviše volu.

  Seme prvo dobro oprati i to vrelom vodom iz bojlera i  sipati u posudu.Ja koristim plastične tepsijice od kaveza za ptice,a može da posluži svaka plića,a šira posuda.
Na seme naliti topple vode da prekrije seme nekoliko cm,pošto bubrenjem u prvoj fazi seme upija vodu.Držati u vodi 8-24h.i tada oprati i ocediti.

Tako nabubrelo semenje ponovo staviti u tepsijicu u sloju od 2-3 cm debljine i prekriti vlažnom krpom-gazom.U roku od 24h.izbija klica i hrana je spremna za davanje pticama.

Najvažnije je u tom periodu obezbediti optimalnu temperaturu,jer u suprotnom dolazi do kvarenja hrane!Najbolja temperature je oko 20 stepeni i tada posle 24h.izbija klica,seme se ponovo obilato ispira,cedi i spremno je za ishranu.
Tada je to seme prava energetska bomba u ishrani ptica.

Naravno seme se pravi za višednevnu upotrebu i može se davati i narednih 6-7dana,ali rastom klica-tj.nova biljka troši energiju iz semena i proteinska vrednost svakim danom opada.Svakog narednog dana potrebno je da klice operemo i ocedimo i na isti način spremimo u tepsijicu,pokrivenu vlažnom krpom.

           Kako znati da je naklijalo seme ispravno i nije pokvareno

Ispravno i zdravo naklijalo seme  uvek ima prijatan miris pokošene trave i tada ga slobodno dajte svojim pticama.
Ptice koje nisu navikle da jedu naklijalo semenje ,potrebno je postepeno navikavati,a veoma je važno da se posle davanja naklijalog semenja sav višak,koje ptica nije pojela ukloni iz hranilice,jer može doći do truljenja i kvarljivosti ove vrste hrane i trovanja ptice.
